

赋能侨都 读懂江门

农历癸卯年 2023年6月 23 总第 24小时报料:4008 4567 88
五月初六 星期五 12319期 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日4版

习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示 要求全力做好伤员救治 加强重点行业重点领域安全监管 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京6月22日电 6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡、7人受伤。事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,宁夏银川市兴庆区富

洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”

的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有效防范重特大生产安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。根据习近平指示,应急管理部、住

房城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

吴晓晖调研端午假期文旅工作 增加高品质文旅产品供给 共享高质量文化成果

江门日报讯(记者/陈敏锐)粽香四溢,百舸竞渡。6月22日是中国传统节日端午节,当天上午,市长吴晓晖到开平市开展文旅工作调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,增加高品质文旅产品供给,着力打造具有本土特色的文化品牌,让人民群众共享高质量文化成果。“嘉士利杯”2023年开平市龙舟邀请赛在开平市潭江河道举办,活动现

场,来自开平各镇(街)的12支传统龙舟队以及12支参赛龙舟队乘风破浪、击水奋楫,一艘艘龙舟如同离弦之箭,参赛队员们配合默契奋力划桨,提桨破水,给市民群众带来了一场精彩的端午民俗文化节。吴晓晖与市民一同观看比赛,感受浓郁的端午文化。她指出,赛龙舟是端午节最重要的民俗活动之一,也是深受人们喜爱的水上竞技活动,集中体现了团结拼搏、同舟共济的实干

精神。开平市要利用好独特的自然环境优势以及侨资源优势,不断总结经验、自我提升,深挖非遗文化内涵,做优做强“开平优品”,丰富文创产品,打造特色龙舟文化品牌,积极谋划举办全国龙舟邀请赛,提升品牌影响力和城市知名度。吴晓晖强调,各级各部门要坚定文化自信,高度重视中华优秀传统文化的继承和弘扬工作,深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文

精神、道德规范,结合时代要求继承创新。要创新文旅业态,丰富文创等产品供给,强化服务保障,推动文旅深度融合,全力满足市民游客需求,让市民的文旅“热”起来、人气“旺”起来、消费“火”起来。要压紧压实各方责任,落实落细各项防范措施,确保各项活动安全有序平稳进行,让广大市民群众度过一个平安祥和欢乐的端午假期。市领导郑晓毅、汤惠红参加活动。

吴晓晖率队赴上海市开展招商引资考察对接 加强产业协作 共享湾区机遇

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/周纲)6月21日,市长吴晓晖率队赴上海市开展招商引资考察对接活动,与有关企业、商会进行座谈交流,就抢抓“双区”和三大平台建设重大机遇,全面落实省委“1310”具体部署和市委工作要求,拓展更广泛合作进行深入交流,诚邀各企业、商会加强与江门的战略对接,深化拓展合作领域,共享湾区发展机遇。吴晓晖一行拜访了上海睿智医药技术有限公司、达泰资本、上海精测半

导体技术有限公司等企业和上海江门商会,介绍江门经济社会发展情况,推介江门投资兴业环境,感谢各企业、商会一直以来对江门经济社会发展的关心支持和所作的贡献。吴晓晖表示,当前江门正按照广东省委、省政府既定工作部署,坚持实体经济为本、制造业当家,开启高质量发展加速模式,奋力打造粤港澳大湾区新一轮制造业高质量发展主战场,这将给企业带来新的发展机遇。她希望,睿智医药作为全球领先的生物医药CRO&CDMO合作伙伴以

及全球医药创新的全生命周期一体化解决方案服务商,在生物医药研发服务方面继续做大做强;达泰资本进一步发挥作为国内领先的综合性专业基金管理平台的优势,在双方已有合作的基础上,进一步深化合作、创新模式,“以投促引”推动更多优质项目落户江门;上海精测半导体将江门项目建设成为湾区标杆性工厂,并在区域产业互补上与其他基地形成良好增益。同时,希望上海江门商会进一步发挥桥梁纽带作用,积极支持家乡开展招商引资,努力为家

乡招商引资牵线搭桥,为江门经济高质量发展贡献力量。各企业、商会代表纷纷表示,江门是粤港澳大湾区重要节点城市,地处“一核”“一带”交汇点,具有承东启西的优越区位,特别是随着深中通道、黄茅海跨海通道等建成使用,江门在抢抓“双区”和三大平台建设重大历史机遇中优势明显、大有可为。期待与江门在更广泛领域开展更深度合作,实现合作共赢、价值共创。市领导郑晓毅、汤惠红参加活动。

义政党与时俱进的理论品格,勇于推进实践基础上的理论和制度创新,百年大党如同参天大树,根深叶茂、生机勃勃。

“结合”打开了创新空间

“不忘历史才能开辟未来,善于继承才能善于创新。”

2014年9月,在纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第五届会员大会开幕会上,习近平总书记深刻指出,优秀传统文化是一个国家、一个民族传承和发展的根本,如果丢掉了,就割断了精神命脉。

源远流长、博大精深的中华优秀传统文化,为中华民族迈向现代化提供了丰厚的精神滋养。

中国共产党既是马克思主义的坚定信仰者和实践者,也是中华优秀传统文化的忠实传承者和弘扬者。进入新时代,以习近平同志为核心的党中央坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,进行了具有开拓性的理论创造,打开了理论和实践的广阔创新空间。

“结合”,开辟了中国特社会主义新境界——

2022年10月,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记来到陕西延安,瞻仰中共七大遗址、毛泽东等老一辈革命家故居。

总书记感慨:“延安革命旧址见证了我们在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程,是一本永远读不完的书。”

当我们走上一条前无古人的中国社会主义现代化道路,当新时代中国特色社会主义越发展现出前所未有的强大生机活力,越来越多的人在思考、在追问:

一个源于欧洲的伟大思想,缘何能扎根世界东方的广袤土地,结出饱含中国精神、时代精华的硕果?

“坚持把马克思主义基本原理同

中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合”。

2021年7月1日,中国共产党百年华诞之际,站在天安门城楼上,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,习近平总书记给出坚定有力的回答。

从强调“文化自信”到提出“两个结合”,再到对“第二个结合”进行深入阐释,习近平总书记将中华文化广泛应用于治国理政的方方面面,立足中华优秀传统文化又激活中华优秀传统文化,从价值与文明的高度加以创造和发展,使之成为推动中国特色社会主义事业发展的强大力量。

“结合”,打开了中华文化发展新空间——

“崇龙尚玉”红山遗址、“文明圣地”良渚遗址、“玉华萌发”凌家滩遗址……

5月27日,“何以文明——中华文明探源工程成果数字艺术大展”上线,利用数字化技术构建移动化、全沉浸、交互式的时空框架,让大众更加直观、形象地体验和感受中华民族悠久的历史、灿烂的文明。

身临其境、贯通古今,传统文化与现代技术相融相通,让古老的文明图景焕发出新的活力。

从《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》首次以中央文件形式推动延续中华文脉、传承中华文化基因,到长城、大运河、长征、黄河、长江国家文化公园建设打造中华文化重要标志……

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,文化创造与文化自信相互激荡,在广阔无垠的创新空间中彰显时代精神、升腾中国气象。

“结合”,为人类文明进步作出新贡献——

2018年,在习近平主席访问阿联酋前,阿联酋阿布扎比王储穆罕默德曾向中方提出一个请求:

下转A02版

海内外乡亲线上线下观看龙舟比赛 侨乡刮起“最炫民俗风”

时光轮转千年,古老的端午习俗愈来愈焕发新的光彩。在五邑侨乡,龙舟比赛成为端午节“最炫民俗风”,吸引着海内外乡亲线上线下观看。

昨日,开平市龙舟邀请赛在潭江河道举行,除了岸边站满围观群众外,比赛还通过电视直播和网络线上直播的方式传到世界各地,让更多华侨华人了解到中国传统文化和民俗。

巴拿马江门五邑青年会会长温国伟对家乡的龙舟比赛尤为关注,他说:“在读书时我也会去看龙舟比赛,那时候最令我感动的是选手们同心协力,向同一个方向奋进的拼搏精神。龙舟比赛可以增强我们的民族和文化认同感,体现同根同源、同宗同祖的深情,共同传承中华优秀传统文化。”

在马来西亚广肇联合总会顾问、新加坡司徒网络创办人司徒保权看来,龙舟比赛承载着乡情和民心,让人们感受到乡土的温暖和家乡的力量。“赛龙舟,摇出吉祥如意、顺水长流;挂艾叶,寓意吉祥平安、健康常在;尝粽糕,吃出团圆美满、幸福永久。”

在鹤山市“龙腾三夹·鹤舞昆仑”龙舟赛场上,智利智京中华会馆、塞浦路

斯广东商会、香港鹤山同乡会、香港鹤山山昆同乡会、香港鹤山各界联合会、香港建造业工人关爱协会、澳门鹤山同乡会共300多人回乡参加这一民俗盛事。这群特意返乡观看龙舟赛的海外侨胞、港澳同胞,挥舞着五星红旗,为运动健儿加油,展现了他们对家乡的深情。“这次回来现场观看龙舟赛,我真的很高兴很激动,回到家乡看到这么多乡亲倍感亲切,热闹的赛事场面让我充分感受到家乡的活力。”智利智京中华会馆主席李红光表示。

今年,因疫情原因停办的龙舟赛事重新回到了江海区礼乐街道,让远离家乡的人们再次感受到了家乡的传统和浓厚乡情。香港同胞胡钟富10天前就请假从香港返乡参加训练,希望在今年家乡的龙舟赛上比出好成绩。“我从小在礼乐长大,小时候大人就抱着我划龙舟,长大后我每次都回来参赛,这项团体运动充满激情与力量,又富有感染力,加上村民都在沿河两岸观看,互动助威,非常热闹。”胡钟富说,今年不仅自己回来了,还带上了一家人,让全家人一起感受端午节的热闹氛围。

(林立竣 江侨联)

端午车展开幕 现场人气旺 优惠幅度大



车展现场吸引了不少市民前来买车。江门日报记者 周华东 摄

江门日报讯(记者/陆沿任 李银换)昨日,由江门日报社、江门新闻网主办的2023江门端午车展在广东珠西国际会展中心拉开帷幕,为期3天。

记者在现场看到,车展人气火爆。无论是价格实惠的自主、合资品牌,还是外形迷人的豪华品牌,展台都围着讨价还价的市民,充分显示了本报车展的吸引力。“从车展首日情况来看,人气还是很旺的,可以说不输‘五一’车展,我们一汽丰田展区也备受消费者青睐。”一汽丰田江门永佳4S店市场经理林金鸣说。

本次车展共吸引超30家汽车经销商参展,为了取得良好的销售成绩,冲刺半年销量,各大车商纷纷推出各种各

样的优惠。如长安马自达江门振宇4S店推出综合优惠至高9万元的CX-8特价车;睿蓝枫叶60s现场直降1万元;东风风神更是直接打出“全包落地7.88万元”的口号……给力的优惠也吸引了消费者积极下单。陈先生在现场购买了一辆2023款亚洲龙汽油版,价格优惠了3万多元。“现场不少车型的优惠幅度都非常大,确实很难选择。”陈先生说。

今明两天,端午车展精彩继续,现场购车优惠多,想买车的市民千万别错过。有意前来买车、买车的市民可自驾到广东珠西国际会展中心,也可在江门市区内乘坐61路、55路、32路、22路公交车到江门体育中心公交站下车,然后步行至广东珠西国际会展中心。



奋楫争先“闹”端午

昨日,我市不少地方举办赛龙舟活动,上演水上版的“速度与激情”。龙舟竞渡、百舸争流,这项传统活动展现出的活力与魅力,在侨乡大地绽放出独特的光彩。

>>>A02、A03